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Prajeme Vám príjemné 
čítanie nášho newsletteru 

 

 

Vitajte v našom SIRM newsletteri!  
Srdečne Vás pozývame k prečítaniu tretej časti newsletteru, ktorý sme 
pripravili. 

 

 

Prvý komunikačný cieľ 
Komunikačným cieľom projektu je vytvoriť a zabezpečiť dobre štruktúrovaný spôsob 
komunikácie medzi partnermi projektu o stave a priebehu projektu. Je to základný prvok 
na zabezpečenie optimálneho šírenia informácií smerom k dôležitým skupinám 
zainteresovaných strán a ďalším cieľovým skupinám projektu. Cieľom tejto akcie je 
vytvoriť nástroje, ktoré zjednodušia komunikáciu medzi partnermi.  

Cieľovými skupinami tejto úlohy sú zamestnanci pracujúci na projekte SIRM, vedúci 
partner a partneri projektu. 

Počas prvého polroka partneri v projekte SIRM definovali spoločnú komunikačnú 
platformu na zabezpečenie efektívnej internej komunikácie medzi partnermi. Platforma, 
na ktorej sa budú ľahko zdieľať a diskutovať informácie, otázky a nápady. Nástrojmi na 
komunikáciu sú: Microsoft Teams, e-mail, telefón/videokonferencia, digitálna platforma 
a zdieľané zložky v cloude. 

 

 

 

Sociálno-ekonomická integrácia 

utečencov a migrantov 



 

Dobrá prax – odborná rekvalifikácia utečencov 
Cieľom tejto iniciatívy bolo poskytnúť odbornú prípravu a podporu utečencom, ktorí sa 
nachádzajú v prijímacích centrách druhého stupňa SPAR/SAI v talianskom Brindisi. Títo 
utečenci, legálni prisťahovalci s povolením pracovať, vykazujú väčšiu stabilitu 
a dlhodobý záväzok voči Taliansku vrátane osvojenia si jazyka a potenciálu získať 
talianske občianstvo. Cieľom programu bolo posilniť profesionálne zručnosti utečencov 
a zvýšiť tak ich vyhliadky na legálne zamestnanie alebo podnikanie.  

Táto stratégia pomáha 
utečencom prejsť 
k sebestačnosti, čím sa 
znižuje riziko vykorisťovania 
v poľnohospodárstve alebo 
zapojenia do trestnej 
činnosti. Nevyužívaný 
pozemok na okraji Brindisi, 
ktorý bol predtým 
skonfiškovaný 
organizovanému zločinu, bol opätovne využitý na zriadenie prijímacieho centra druhého 
stupňa pre utečencov a stolárskeho školiaceho zariadenia. Brindisi spolupracovalo 
s tromi mimovládnymi organizáciami, ktoré vyhrali výberové konanie na riadenie 
a realizáciu týchto činností. Ich úsilie zahŕňalo výber a profilovanie účastníkov odbornej 
prípravy, hodnotenie žiadostí, ponuku bezpečnostných a stolárskych školení a podporu 
gramotnosti v talianskom jazyku.  

Program zahŕňal aj praktickú stolársku 
prípravu a vytvoril databázu miestnych 
podnikov, ktoré majú záujem o 
zamestnanie migrantov. Okrem toho sa 
poskytovali lektorské a mentorské 
činnosti s cieľom zvýšiť zamestnateľnosť 
utečencov, ktorí získali zručnosti ako je 
príprava životopisu a techniky pohovoru, 
ako aj poznatky o sociálnych podnikoch. 

 

Taliansko – Mesto Brindisi 
Predstavujeme jedného z partnerov projektu SIRM. Mesto Brindisi (Taliansko) 
je partnerom z jednej z ôsmich krajín zapojených do projektu. Provincia 
Brindisi sa nachádza na juhovýchode Talianska a rozprestiera sa na 1 839 
km2, čo je druhá najmenšia provincia v regióne. Hlavným mestom provincie je 

Brindisi, ktoré sa nachádza v regióne 
Apúlia na juhu Talianska, na pobreží 
Jadranského mora. 

Provincia sa skladá z rôznych typov pôdy: 
v strednej a južnej oblasti prevládajú 
dolomitické vápence, malé aluviálne nánosy, 
piesok, hlina, sivé siltovité močiare, krieda  



 

 

a vápence. V severnej a centrálnej časti pochádzajú vápence z neskorej kriedy a ložiská 
vápencov a pieskovcov pochádzajú z pleistocénu. Kvôli krasovému terénu tu nie sú 
žiadne významné rieky, ale je tu veľa prameňov, ktoré vyvierajú a vytvárajú malé 
potôčiky. Čo sa týka vodných tokov, najdlhším je Canale Reale, ktorý preteká územím 
Villa Castelli, hraničí s Francavilla Fontana a vteká do prírodnej rezervácie Torre 
Guaceto. Pozdĺž pobrežia sa okrem toho nachádzajú početné rybníky a malé 
sladkovodné jazerá napájané z podzemných vodonosných vrstiev. 

Európska migračná kríza je veľkým problémom aj pre Taliansko. Taliansko je jednou z 
krajín, ktoré čelia prílevu migrantov zo severnej Afriky. Tisíce ľudí preplávajú more a 
dostanú sa na talianske pobrežie v nádeji na lepší život. Je to nebezpečná výprava, ktorá 
sa niekedy končí tragicky - správy o utečencoch zachránených z provizórnych člnov sú v 
spravodajských reláciách častým javom. 

V roku 2023 dosiahol počet nelegálnych migrantov, ktorí sa dostali do Talianska, 
dokonca viac ako 150 000 osôb, čo v porovnaní s rokom 2022, keď ich bolo viac ako 
100 000, predstavuje obrovský nárast. Migračná vlna stále stúpa a problém nie je ani tak 
stále nevyriešený, ako skôr dramaticky narastajúci.  

Predstavuje obrovskú výzvu pre krajinu, ako aj pre 
celú Európsku úniu, a preto je veľmi dôležité nájsť 
vhodné riešenia na zvládnutie situácie a poskytnúť 
humanitárnu pomoc tým, ktorí ju potrebujú. Sú 
potrebné aj konkrétne plány do budúcnosti, aby sa 
situácia dostala pod kontrolu a zabránilo sa 
opakovaniu tragédií. 

 

 

3. TLM (Transnational Learning Meeting – 
Medzinárodné vzdelávacie stretnutie) projektu 
SIRM (Interreg Europe Programme) - Taliansko 
 

V dňoch 5. až 6. júna 2024 sa v rámci 
projektu SIRM uskutočnilo tretie 
nadnárodné vzdelávacie stretnutie 
spojené so študijnou návštevou. 
Stretnutie sa konalo v Brindisi 
(Taliansko). Na tomto dvojdňovom 
podujatí sa stretli partneri 
a zainteresované strany projektu SIRM 
s cieľom vymeniť si osvedčené 
postupy týkajúce sa programov 
adaptácie a asimilácie a boja proti 
sociálnej izolácii migrantov vrátane 
informačnej, psychologickej, jazykovej, kultúrnej, vzdelávacej a sociálnej podpory. 

 

 



 

 

Prvý deň zasadnutia sa konal v historickom 
paláci Granafei-Nervegna v Brindisi. 
Podujatie sa začalo prezentáciou Dr. Davide 
Di Muriho z ARCI Brindisi, po ktorej 
nasledovalo predstavenie desiatich 
inovatívnych osvedčených postupov 
z Talianska, Írska, Slovenska, Poľska, 
Rumunska, Chorvátska a Lotyšska, 

z ktorých každý ponúka jedinečné prístupy k riešeniu problémov migrácie, čo podporuje 
cenné možnosti učenia sa a prenosu skúseností.  

Po ľahkom obede, ktorý sa podával na nádvorí, viedol profesor Florian Noseleit 
z Univerzity v Groningene interaktívny workshop otvorený pre všetkých účastníkov. Toto 
reflektívne zasadnutie umožnilo hlbšie pochopiť spoločné osvedčené postupy 
a podporilo prostredie na brainstorming uskutočniteľných krokov na implementáciu na 
miestnej úrovni. 

Na druhý deň účastníci skúmali inovatívne iniciatívy 
v oblasti sociálneho začlenenia a integrácie v Bari. 
Najprv navštívili Casa delle Culture, viacúčelové 
centrum, ktoré podporuje odbor sociálnej 
starostlivosti mesta Bari a ktoré spravujú sociálne 
družstvá Medtraining a San Giovanni di Dio. Potom 
partneri navštívili vilu Artemisia. 

Partnerom sa stretnutie veľmi páčilo a ocenili možnosť oboznámiť sa s rôznymi 
osvedčenými postupmi a navštíviť dve príkladné iniciatívy v oblasti Bari. Ich nadšenie 
bolo zjavné, keď sa zapájali do diskusií a skúmali prezentované inovatívne prístupy. 
Výmena nápadov a skúseností nielenže inšpirovala k novým pohľadom, ale aj posilnila 
ducha spolupráce medzi partnermi SIRM. 

 

2. Regionálne stretnutia zainteresovaných strán 
Vo všetkých partnerských regiónoch sa uskutočnili 
v poradí druhé Regionálne stretnutia zainteresovaných 
strán.  Tieto stretnutia vzbudili veľký záujem zo strany 
zainteresovaných organizácií a inštitúcií, ktoré sa 
venujú utečencom. 

 Stretnutia opäť poskytli zainteresovaným stranám 
príležitosť oboznámiť sa 
s príkladmi dobrej praxe 
a aktivitami, ktoré vykonávajú rôzni 
partneri. Tieto stretnutia sú pre partnerov príležitosťou prezentovať 
vlastné riešenia, ako aj podeliť sa so zainteresovanými stranami v 
regióne o problémy, ktorým čelia. To všetko má za cieľ a umožňuje 
nájsť vhodné riešenia a dáva možnosť uplatniť osvedčené postupy, 
ktoré sa už osvedčili v iných krajinách. 

Prezentácia osvedčených postupov a diskusia o ich účinnosti 

 



 

a použiteľnosti umožňuje zaviesť riešenia, ktoré boli v krajine doteraz neznáme, ako aj 
možnosť zlepšiť už zavedené spôsoby s podporou ďalších partnerov a aktérov.  

 

 
Bilaterálna študijná návšteva - Írsko 
 

V dňoch 30.04.2024 až 01.05.2024 sa uskutočnila bilaterálna študijná návšteva v Írsku, 
ktorú organizovala Technická univerzita v Münsteri. Počas návštevy sa okrem iného 
diskutovalo o systéme podpory integrácie v Írsku, o Programe Avondhu Blackwater na 
rok 2024, či o Národnom asistenčnom centre pre študentov a výskumníkov. 

Celkovým cieľom stretnutia bolo prediskutovať príklady dobrej praxe, podrobne sa 
oboznámiť s ich uplatniteľnosťou a výhodami. 

 Na stretnutí sa zúčastnili zástupcovia viacerých organizácií z Írska, ako aj zástupcovia 
ďalších partnerov projektu SIRM - mesta Brindisi a mesta Šibenik. 
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KONTAKT: 
Koordinátor projektu: Marek Duda 

e-mail: mduda@rarr.rzeszow.pl; 
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Vydavateľ: Rzeszow Regional Development 
Agency 
Redakčná a grafická úprava: Dariusz Kumor 
e-mail: dkumor@rarr.rzeszow.pl 

 
 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou z Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja v rámci programu Interreg Europe 2021-2027. 
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